



**ЧЛЕН РЕДАКЦИОННОЙ
КОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА**

Кандидат исторических наук,
Карельский научный центр
Российской академии наук
А. Ф. Кривоноженко

Alexander F. Krivonozhenko,
Editorial Council Member,
Cand. Sc. (History), Karelian
Research Centre of the Russian
Academy of Sciences

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ НАШЕГО ЖУРНАЛА!

Представляемый выпуск отличается широким тематическим разнообразием статей, отражающих различные направления исторической науки. По традиции он открывается материалом, посвященным археологии. А. М. Жульников затронул комплекс научных проблем, связанных с вновь выявленной группой Беломорских петроглифов.

Рубрика «Историография, источниковедение, методы исторического исследования» представлена двумя статьями. Е. Л. Смирнова обратилась к материалам отечественных журналов середины XIX века и проанализировала публикации о положении женщин в Древней Греции. А. В. Черноножкин представил результаты исследования вариантов периодизации Гражданской войны в России в постсоветской историографии – традиционно сложную и дискуссионную проблему.

Статьи по всеобщей истории посвящены Индии и Китаю. Д. С. Никитин рассмотрел сотрудничество Индийского национального конгресса и члена британского парламента Ч. Брэдли. С. А. Силакова-Макарова на основе изученных малоизвестных источников проанализировала состояние китайской фармацевтики во второй половине XIX века.

Блок статей по отечественной истории открывает исследование А. С. Лизогуб и Е. В. Шестопалова в области исторической памяти Семилетней войны в начале XX века. Авторы приходят к выводу о заметном участии государства в формировании официального нарратива и выявляют причины этого влияния. Статья С. Н. Подлесных посвящена изучению одного из элементов судебной системы в дореформенной России – совестного суда. На материалах Олонецкой губернии проанализированы причины его закрытия. А. Н. Старицын представил результаты комплексного исследования проблемы локализации одного из выгозерских островов, где находилось старообрядческое поселение.

Широкий методологический инструментарий, использованный в статье И. М. Суворовой и Н. Д. Раугияйнена, позволил им представить состояние локальной генеалогии жителей Вокнаволока.

Завершает выпуск обширный по тематике и хронологии блок статей, посвященных истории отечественных университетов, академической науки, а также материальному положению учителей приходских школ Заполярья. Перекликается с ним рецензия И. Ю. Винокуровой на монографию о гуманитарных исследованиях в Кольском научном центре РАН.